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   BÁSEŇ 
            David Bátor

Černí hadi větví šeptají slabiky.
Po listech klouže sípání sykavek.
Vrásnění a hnití prastaré muziky.
Svědectví básně - jeden lidský věk.

VÝHRA ZA 
„STŘAPÁČKA“
Letošní Vánoce byly obohaceny 
pěkným dárkem. Naše soutěžní 
klání s „KIRI“ bylo ukončeno a 
společné úsilí nás všech o získání 
co nejvíce hlasů pro našeho „Střa-
páčka“ bylo korunováno úspě-
chem. Naše mateřská škola získala 
poukaz na výběr zboží v hodnotě 
55 000 Kč u firmy BENJAMIN s.r.o. 
Po společném jednání, které se 
uskutečnilo 16. prosince za účasti 
zástupce firmy BENJAMIN s.r.o a 
vedení školy jsme se dohodli, že 
tato částka bude využita na nové 
vybavení dětských šaten v mateř-
ské škole. Výhru pociťujeme jako 
velký úspěch a děti se na tento 
dárek velmi těší. Děkujeme všem, 
kteří obětovali tu chvilku a poslali 
nám svůj hlas.

 Jitka Týnová, vedoucí učitelka

Informace o obci najdete na: www.branka.eu

MIKULÁŠ V KLUBU 
SENIORŮ

Vážení spoluobčané,
vánoční svátky jsou chvíle, které většina 

z nás vnímá jako období klidu a rodinné po-
hody. Nový rok v nás probouzí vzpomínky, 
nová předsevzetí a také malá či větší přání, 
směřující k nám nebo našim blízkým.

Dovolte mi, abych v tuto chvíli poděko-
val Haně Rampáčkové za práci, kterou vykonala jako starostka 
obce a předpokládám, že v této funkci budu pokračovat v jejích 
stopách ke spokojenosti občanů obce. Poděkování patří také 
všem, kteří se v minulém roce podíleli na společenském, kultur-
ním a sportovním životě v Brance u Opavy.

Do nového roku Vám všem přeji za sebe i za vedení obce pře-
devším pevné zdraví, co nejvíce radosti v osobním a rodinném 
životě, hodně elánu a životního optimismu!

Bc. Radim Šnek, starosta

Mikuláš nechodí jen za dětmi! Bez toho 
svého si už konec roku nedovedou v Klubu 
seniorů ani představit. I s doprovodem 
ho vyfotil starosta Radim Šnek, který byl 
také pozván. Jestli i on musel zpívat nebo 
přednášet, vědí jen ti, co tam byli.



Již 13. rokem organizujeme koncert pro veřejnost ve spolupráci se 
SRPZŠ a Obcí Branka u Opavy. Protože naším prvořadým úkolem je 
výuka, nacvičovali jsme především v hodinách literární a hudební vý-
chovy, ve školní družině a někdy dokonce i o přestávkách. Jsme rádi, 
že jsme tímto programem vnesli do vašich domovů pohodu, lásku a 
vánoční náladu. Za přípravu programu děkuji všem pedagogickým 
pracovníkům základní i mateřské školy, Obci Branka u Opavy patří 
poděkování za zajištění sálu a zabezpečení topení. Děkuji za pra-
videlnou pomoc při organizaci koncertu Radku Šimerovi, Pavlíně 
Kuzníkové a Adéle Hamplové.
Také letos jsme pamatovali i na ty, kterým zdravotní 
stav nedovoluje přijít na Adventní koncert. Děti 
výtvarného kroužku školní družiny pod vedením 
Heleny Cihlářové pro nejstarší občany Branky a 
nemocné vyrobily několik desítek přání, které také 
společně s vychovatelkami roznesly. Doufáme, že 
jsme je alespoň trošku potěšili.          Hana Šatalová

ADVENT
            David Bátor

Po zázraku ledu v oknech
bruslí stíny příštích chrp.

Lehce se ho dotkneš cestou
a uvěříš v očistnou bouři dnů.

Uslyšíš zvonit dětský smích
v kapličce vlastního srdce.

Také děti mateřské školy se podílely na navození krásné vánoční 
atmosféry svým vystoupením na Adventním koncertu. Ti nejmenší 
projevili svou odvahu již tím, že vystoupili na jeviště a jejich bezpro-
střední chování vykouzlilo na tvářích přítomných úsměv. Starší děti 
předvedly to, čemu se naučily. Braly své vystoupení velmi vážně a 
zodpovědně. Za společnou snahu a úsilí byly všechny děti odměněny 
krásnými dárky pod vánočním stromečkem, které jim Ježíšek nadělil 
v mateřské škole 17. prosince.                                                   Jitka Týnová

ADVENTNÍ KONCERT NAŠÍ ŠKOLY



TŘIĎTE ODPAD!
Je tady nový rok a s ním i povinnost zaplatit poplatek za odvoz ko-
munálního odpadu. Obec si z odvozu komunálního odpadu nesmí 
udělat výhodný business, ale na druhé straně nesmí tuto oblast 
ani dotovat z prostředků obce. Je jasné, že pokud budeme více 
třídit, dostaneme od firmy EKO-KOM více prostředků a následně 
bychom mohli snížit poplatek na jednoho obyvatele, který letos i 
díky vám, kteří poctivě třídíte, může zůstat na loňské úrovni, to je 
300 Kč na jednoho obyvatele. První část poplatku je třeba zaplatit 
do 31. března 2011 a druhou část poplatku do 30. září 2011. Platit 
je možno hotově na Obecním úřadě Branka u Opavy nebo převo-
dem na bankovní účet obce.         Ing. Ivo Widhalm, místostarosta

ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE 
Na svém prvním pracovním jedná-
ní se sešlo zastupitelstvo naší obce 
1. prosince. Vzalo na vědomí mimo 
jiné zprávu Mateřské školy Branka 
u Opavy o posouzení tepelných 
ztrát objektu a návrh opatření 
(vypracoval Atelier GHM); zprávu 
Ing. O. Mokrého o obytném domu 
č. 1a (Malý Trňák) a vyhodnocení 
jeho stavu; složení inventarizační 
komisi - Oldřich Markus (před-
seda), Mgr. Romana Přibylová, 
Jaroslava Steigrová (členové), 
Mgr. Milan Bátor, Jaroslav Ledvi-
na (náhradníci) a další záležitosti.

Zastupitelstvo schválilo mimo jiné 
rozpočtové opatření č. 1/2010, 
členy povodňové komise „ČOV 
dobrovolného svazku obcí Hradec 
n. M. a Branka u Op.“ Bc. Radima 
Šneka, Ing. Ivo Widhalma, Ing. Ja-
roslava Onderku, Petra Smejkala, 
Tomáše Kuzníka, Jiřího Remeše a 
Dalibora Juchelku; nezměněnou 
výši úhrady (jako v r. 2010) v rámci 
místního poplatku za komunální 
odpad, kdy poplatek na rok 2011
za komunální odpad zůstává ve
výši 300 Kč na osobu za celý kalen-
dářní rok; výsledek dílčího pře-

zkoumání hospodaření obce v ro-
ce 2010, který provedla Ing. Anna 
Dardová z KÚ MSK (nebyly zjiště-
ny chyby ani nedostatky); finanční 
dar Charitě Opava ve výši 1 000 Kč.
Schválilo také komise pro výbě-
rová řízení - referentka informač-
ních systémů veřejné a majet-
kové správy: Ing. Ivo Widhalm, 
Jaroslava Steigrová, Ing. arch. 
Jana Grodová, Ing. Kateřina 
Gřondilová, Mgr. Milan Bátor 
(členové), Mgr. Romana Přibylo-
vá, Vladimír Vícha (náhradníci)

(pokračování na str. 4)

OBECNÍ 
VYHLÁŠKY 
V současné době jsou pro každého 
občana Branky u Opavy aktuální tři 
obecně závazné vyhlášky. Nejstarší 
z nich je vyhláška č. 1 z roku 2001 
o nakládání s odpady. Z téhož roku 
je i vyhláška č. 2 za provoz systému 
shromažďování, sběru, přepravy, 
třídění, využívání a odstraňování 
komunálních odpadů. Vyhláška o 
pravidlech pohybu psů v obci Bran-
ka u Opavy je z roku 2008. Je dobré 
si občas připomenout znění těchto 
obecně závazných vyhlášek, proto-
že z nich vyplývají nejen práva, ale 
i povinnosti. Seznámit se s nimi 
můžete na internetových stránkách 
obce www.branka.eu.                (oú)

PROJEKT PŘÍPOJEK PLATÍ OBEC 
Na otázku, co je nového v přípravě největší investiční akce poslední doby 
v Brance u Opavy, kterou je výstavba ČOV a veřejné kanalizace, odpo-
věděl Ing. Jaroslav Onderka, člen zastupitelstva a předseda stavební 
komise: „Obec uzavřela rámcovou smlouvu s projektantem o realizaci ka-
nalizačních přípojek. V souladu s ní v nejbližší době obec rozešle občanům 
smlouvu o budoucí smlouvě o odvádění odpadních vod. Jejím podpisem se 
občané zavážou, že se připojí na veřejnou kanalizaci. Na základě podepsa-
né smlouvy o budoucí smlouvě uhradí obec občanům náklady na projekt 
jejich přípojky. Návrh této smlouvy bude doručen do každé domácnosti. Je 
v ní také uvedeno, že v případě, že by občan smlouvu nedodržel a nepřipojil 
se na veřejnou kanalizaci, bude na něm obec vyžadovat plnou finanční ná-
hradu za zpracovanou projektovou dokumentaci přípojky. Počítá se i s tím, 
že ten, kdo se nepřipojí na veřejnou kanalizaci, bude muset prokazovat likvi-
daci odpadních vod v návaznosti na odběr vody.“   Připravil: Karel Stuchlík

PODĚKOVÁNÍ
Klub seniorů si velmi váží pod-
pory, které se nám dostává od 
vedení obce. Bylo tomu tak i za 
starostování Hany Rampáčkové, 
kterou jsme vždy velmi rádi mezi 
sebou uvítali. Těšilo nás, že si našla 
čas a přišla se s námi podělit o no-
vinky z naší obce. Děkujeme jí za 
její přízeň. Samozřejmě, i když věk 
na to nemá, je mezi námi kdykoliv 
srdečně vítaná!         Karla Víchová

Stačí tak málo - vzít silonový sáček, trošku se ohnout a sebrat to, co váš mi-
láček s radostí vytlačil. On udělal radost sobě, vy udělejte radost nám všem 
a nedopusťte, aby se Branka stala přehlídkou neuklizených psích hovínek!
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UZÁVĚRKA PŘÍŠTÍHO ČÍSLA JE 20. 2. 
Své příspěvky dodejte na Obecní úřad 
Branka u Opavy nebo pošlete e-mailem 
na adresu: obec@branka.eu

V sobotu 4. prosince si jednotka 
Sboru dobrovolných hasičů naší 
obce vyzkoušela nácvik zásahu v 
extrémních podmínkách. Teplota 
byla -15°C, pokrývka sněhu na da-
ném místě 30 cm. Při samotné akci 
se na hliníkových částech vybavení 
tvořila námraza a nalepoval sníh. 
Proto bylo velmi obtížné spojování 
hadic. I přesto se podařilo vodu ze 
zamrzající řeky dopravit na konec 
vedení. Po ukončení akce se muse-
la okamžitě uklidit veškerá výstroj 
a odvodnit čerpadlo, protože vše 
ihned zamrzalo. Zásah se našim 
hasičům zdařil a dobrá nálada jim 
naštěstí nezmrzla. Vyzkoušeli si i 
„sněhové andělíčky“.

Text a foto: Adam Remeš

  ZAKONČENÍ HASIČSKÉHO ROKU NEBOLI

„POSLEDNÍ VÝSTŘIK ROKU 2010“

PLESOVÁ SEZÓNA 
V NAŠEM KULTURNÍM DOMĚ
sobota 22. ledna
PLES MYSLIVCŮ
sobota 29. ledna 
SPOLEČENSKÝ VEČER KLUB SENIORŮ
sobota 12. února 
PLES SLEZSKÉHO SVAZU INVALIDŮ 
neděle 13. února
DĚTSKÝ MAŠKARNÍ KARNEVAL (SSI) 
sobota 19. února
PLES SRPZŠ HRADEC NAD MORAVICÍ
sobota 26. února
PLES SDH BRANKA U OPAVY
sobota 12. března 
DĚTSKÝ MAŠKARNÍ KARNEVAL (SRPZŠ 
BRANKA U OPAVY)

ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA
(pokračování ze str. 3)
 a údržbář - řidič: Bc. Radim Šnek, 
Oldřich Markus, Jiří Remeš, Vla-
dimír Vícha, Ing. Jaroslav Onder-
ka (členové), Dalibor Juchelka, 
Tomáš Kuzník (náhradníci). Za-
stupitelstvo také schválilo přijetí 
dotace Krajského úřadu MSK na 
výdaje související se sčítáním 
lidu, domů a bytů v roce 2011. 
Na jednání zastupitelstva nebyl 
schválen dodatek ke smlouvě č. 6/
2008 o provozu čistírny odpadních 
vod ze dne 31. 3. 2008 s GroCredit 
a.s. (smlouvu provozovatel vypo-
věděl). Schváleny nebyly ani ně-
které žádosti o odprodej obecních 
pozemků a také žádost o povolení 

umístění poutačů pro firmu Řez-
nictví-uzenářství Knop (elektrické 
sloupy nejsou majetkem obce).
Zastupitelstvo uložilo starostovi 
zpracovat na základě nákladů 
z předchozího roku dodatek k pří-
slušné vyhlášce obce o poplat-
cích, sběru a likvidaci komunál-
ního odpadu; prověřit, případně 
předjednat, pojištění proti úrazu 
na chodnících v zimním období; 
sjednat pojištění kolektoru na 
teplou vodu v ZŠ Branka u Op.
S celým zněním usnesení se 
můžete seznámit na Obecním 
úřadě Branka u Opavy nebo na 
webových stránkách naší obce 
www.branka.eu.                        (oú)

KDY HRAJÍ HC BULDOCI BRANKA?
 úterý  11. 1.  20.30 - 22.00  HC Medical - HC Buldoci 
 pondělí  17. 1.   18.45 - 20.15  HC Buldoci - HC Wiking
 sobota  5. 2.  10.15 - 11.45  HC Buldoci - HC Otice
 středa  9. 2.   19.30 - 21.00  HC Buldoci - HC Canibals 
 pondělí  21. 2.  18.45 - 20.15  HC Buldoci - HC Ohio
 neděle  27. 2.  20.15 - 21.45  HC Buldoci - HC Keidzierzyn
 úterý  8. 3.  20.30 - 22.00  HC Buldoci - HC Medvědi



PŘEDVÁNOČNÍ BOJE ZA ZELENÝMI STOLY
Poslední sobotu před Vánocemi 
se hrál v Kulturním domě již 
IV. ročník VÁNOČNÍHO TURNAJE VE 
STOLNÍM TENISU, který organizuje 
vedení obce. Dětem se do mrazi-
vého rána očividně nechtělo, tak-
že tentokrát dospělých účastníků 
bylo nesrovnatelně více. Nicméně 

v kategorii kluků se stal vítězem 
Matěj Widhalm a nejlepší dívkou 
byla Renáta Juchelková.
Mezi muži postoupili do osmifiná-
le Zdeněk Včelka, Marian Jaroš, 
Radim Toška, Josef Mainuš, Ivo 
Widhalm, Karel Vítek, Jakub Kavan 
a Jan Sonek. Neúprosné vyřazovací 
boje vynesli na nejvyšší stupeň Ra-
dima Tošku, celkově druhý skončil 
Jan Sonek, třetí místo si odnesl Ivo 
Widhalm a čtvrté patřilo Zdeňku 
Včelkovi. Vedle sportovních výkonů 
se hodnotilo i charisma startujících. 
Sympaťákem osmifinále se stal 
Josef Mainuš, sympaťákem celého 
turnaje Drahomír Machovský.
V ženách si vítězství vybojovala 
Markéta Šneková, stříbro patřilo 
Šárce Jarošové a bronz Veronice 
Čupové.

SILVESTROVSKÝ FOTBÁLEK
Jako každý rok patřil i letos poslední den v roce přátelskému utkání ve 
fotbale mezi „starými“ a „mladými“. Hlavní pořadatel této tradiční akce 
Pepa Křesťan den předem sice srovnal krtince, ale zapomněl posekat 
„bílou“ trávu, která před jednou brankou dosahovala až 20 cm. Kdo při-
šel, viděl bojovné utkání. V poločase vedli mladí 3:2. Ve druhém poloča-
se již ale na výborně fyzicky připravené „staré“ nestačili a konečné pro-
hře „mladých“ v poměru 3:5 nedokázal zabránit ani jejich starý brankář. 
Na penalty vyhráli „mladí“ 7:1, takže celkový výsledek byl nakonec 10:
6 ve prospěch mladších fotbalistů. V tomto utkání opravdu o výsledek 
nešlo, ale co si budeme povídat, každé vítězství zahřeje na srdci. Krásné 
fotky z utkání, které pořizoval Ladislav Kubesa si můžete stáhnout 
z obecních stránek v sekci fotografie. Příští rok uvítáme větší účast z řad 
občanů nejen na silvestrovském fotbale, ale i na oblíbených utkáních 
pravého a levého břehu a také při ostatních sportovních akcích.

Text: Ivo Widhalm, foto: Ladislav Kubesa

BULDOCI NA ŠPICI
Buldokům se v I. prajzské hokejové 
lize opět daří. Po 12. kole byli 
v tabulce na třetím místě, když 
body ztratili jen za dvě porážky a 
tři remízy. V kanadském bodování 
byl na čtvrtém místě Zdeněk 
Šoltys za 21 vstřelených branek a 
12 asistencí. První desítku uzavíral 
Jan Sonek (14 + 10).
Na soupisce HC Buldoci Branka jsou 
tito hráči (v závorce číslo dresu): 
Jan Sonek (66), Karel Šoltys (72), 
Petr Smejkal (6), Zdeněk Šoltys 
(77), Tomáš Glazar (78), Radim 
Andersch (19), Drahomír Hlačík 
(71), Petr Hohgesant (7), Pavel 
Kuzník (5), Kamil Šober (16), Daniel 
Lank (42), Petr Černin (21), Kamil 
Mainuš (10), David Mainuš (80), 
Arnošt Arabasz (33), Aleš Matějak 
(55), Jan Wertich (1), Radim Toška a 
Lukáš Krečmer.                               (ks)

Poděkování patří nejen organizá-
torům, ale i sponzorům turnaje, 
kterými byli Cukrárna Kamahaj a 
Zednické práce - Boris Schulz.

Text a foto: Karel Stuchlík



S JITKOU TÝNOVOU NEJEN O „STŘAPÁČKOVI“
Určitě byste to nehádali, ale Jitka Týnová, vedoucí učitelka naší 
mateřské školy, se dětem věnuje už 34 let. Začínala v Melči a 
Lublicích, ale většinu svého profesního života strávila ve velkých 
městských mateřských školách v Opavě, kde bydlela do doby, než 
se do rodné Branky svých rodičů vrátila.

Už je to pomalu tři roky, co tu 
působíte. Nestýská se vám po 
velké mateřské škole?

Ani ne. Našla jsem tu výborný kolek-
tiv, příjemné prostředí a jsem tu moc 
spokojena. Je tu takové až domácí 
prostředí. Neznám jenom děti, ale 
i jejich rodiče a prarodiče a všichni 
máme k sobě tak trochu blíž. Děti 
jsou jako my dospělí. Také si potře-
bují poklábosit, svěřit se jeden dru-
hému se svými bolístkami a svěřují 
se i nám. Jsme s nimi podstatnou 
část jejich dne a mnohdy se stane, 
že se zapomenou a zavolají „mami“ 
nebo „teto“. I to o něčem svědčí.

Jak se znalost prostředí promí-
tá do vztahu k dětem?

Když člověk zná radosti i starosti 
rodiny, ze které dítě přichází, tak 
pochopitelně každé z nich může 
lépe pochopit. Řekla bych, že děti 
tady jsou méně divoké, srdečnější 
a hlavně upřímnější než ve městě. 
Určitě je to odraz životního stylu. 

Z čeho máte radost, když se 
ohlédnete za svým působením 
v branecké mateřské škole?

Přiznám se, že jsem měla trošku 
strach, když jsem tu nastupovala. 
Kolektiv tu byl sžitý, měl své před-
stavy a nevěděla jsem, jak mě při-
jme. Nechtěla jsem být „direktivní“, 
ale na druhé straně jsem měla své 
záměry, které jsem tady chtěla reali-
zovat. Mým krédem je jít příkladem 
a zbytečně „netlačit na pilu“. Takže 
jsme s kolegyněmi začaly manuální 
prací, úklidem půdy a postupnou 
organizací všech prostor mateřské 
školy dle společné domluvy. Potom 
následovalo ujednocení pedago-
gické a výchovné práce.

Co jste uplatnila z „velké“ ma-
teřské školy?

Ve „velké MŠ“ máte 
lepší přístup k infor-
macím a novinkám 
z pedagogické i vý-
chovné práce. Co šlo 
a bylo, dobré jsem ak-
ceptovala tady, i když 
zpočátku se zdálo, 
že ne všechno bude 
využitelné. Změny 
nastaly hlavně ve 
výchovné činnosti. 
Děláme vše pro to, 
aby každá činnost 
děti bavila, zaujala a 
do své školky se každý den těšily.

Naopak, co považujete za ne-
výhodu malé školky?

Určitě nedostupnost nejrůznějších 
akcí. Děti ve městě se hromadnou 
dopravou nebo pěšky dostanou bez 
problémů na velikonoční nebo vá-
noční jarmark, výstavu, do divadla 
ap. U nás to znamená zajistit auto-
bus. Je to drahé a tak musíme pře-
mýšlet, co skutečně stojí za návštěvu, 
jak spojit různé akce, abychom 
zájezd maximálně využili. Samo-
zřejmě přitom úzce spolupracujeme 
se školou a společně hledáme opti-
mální využití finančních prostředků. 
Jednou z možností jsou návštěvy di-
vadla „Smíšek“ v naší mateřské škole. 
My nemusíme do Opavy a pro rodiče 
30 Kč za jedno představení je myslím 
přijatelné a děti jsou spokojené. 

Jak to bylo se „Střapáčkem“?
Nejsem žádný soutěživý typ, ale 
když jsem četla o této akci, tak jsem 
si řekla, že 55 000 Kč při trvalém ne-
dostatku financí je hodně lákavá 
odměna. Pustilo se to mezi děti a 
ty začaly ve velkém nosit obaly od 
sýrů. Do soutěže se zapojilo 670 
škol z celé republiky a konkurence 

byla veliká. Vedle výroby samot-
ného „Střapáčka“ jsme se s dětmi 
pustily i do propagace. Udělaly 
letáčky, zahrály si na pošťáky a 
roznesly je do všech domácností. 

Rodiče, příbuzní a 
známí „hráli“ s námi 
a výsledkem byl sku-
tečně zisk 55 000 Kč.
Nechci být šťoural, 
ale vy máte dva do-
spělé syny. Ptáte se 
jich, jestli mají čistý 
kapesník?
Je mi jasné, na co 
narážíte. Ano, určitě 
celá moje rodina je 
poznamenaná mou 
učitelskou praxí. Na 
druhé straně jeden ze 

synů si našel přítelkyni, která je také 
učitelkou mateřské školy, takže si 
myslím, že můj vliv neměl negativní 
dopad. A čistý kapesník je třeba 
vždycky připomínat.

Teď vážněji. K učitelům se děti 
i po letech hlásí. Platí to i o dě-
tech z mateřské školy?

Někteří ano, některé si vybavím 
úplně přesně, u některých váhám. 
Asi se trošku více vryly do paměti 
děti svým způsobem problema-
tické, ke kterým bylo třeba hledat 
specifickou cestu. Už i proto, že 
takové hledání a nacházení jsem 
využívala později v další pedago-
gické práci jako dobrou zkušenost. 
Vždycky mě potěší, když třeba i 
po dvaceti letech slyším z úst již 
dospělého člověka „paní učitelko, 
chodil jsem k vám do mateřské 
školy“. Slovo dá slovo a já se od 
nich dovím, že mají rodinu, že už 
v životě něco dokázali a někde v 
koutku duše si možná troufale po-
myslím, že i já jsem k tomu trošičku 
přispěla. Ne nadarmo se říká, že o 
co dítě přijde do svých šesti let, to 
už nikdy v životě nedožene.

Připravil a foto: Karel Stuchlík



ADVENT VE ŠKOLE
Rok se sešel s rokem a kvapem se blížily Vánoce. První nadílku dostali 
žáci školy od Mikuláše, se kterým přišel i čert. Za přednes básní a zpěv 
dostaly děti adventní kalendář a sladkosti. Akci připravily jako každo-
ročně bývalé členky SRPZŠ Jarmila Schreierová a Marie Kubesová. Po-
děkování patří i Jakubovi Víchovi a Zdeňce Beinhauerové z Hradce.

SVĚTOVÝ REKORD 
Jak jsme informovali minule, při-
spěla i naše škola ke světovému 
rekordu výrobou znaku Branky u 
Opavy z odpadových materiálů. 
Znak vytvořila pod vedením Mgr. 
Kateřiny Schlingerové a Táni Mič-
kové děvčata 4. a 5. třídy Kristýna 
Křížecká, Barbora Cibulková, 
Adéla Plachká, Aneta Maintoko-
vá, Monika Tošková, Tereza Dako-
vá, Denisa Majdanicsová, Simona 
Rozborilová, Kristýna Carbolová 
a Kateřina Jarošová. Fotografie 
našeho erbu je součástí rekordní 
internetové galerie, ve které se 
podařilo shromáždit 881 znaků 
z celé republiky. Odměnou bude 
nová verze České knihy rekordů, 
kde již tento rekord bude uveden 
a certifikát. Máme radost, že jsme 
dostali do podvědomí všech žáků 
znak naší obce a podpořili ekolo-
gické myšlení dětí a posílili správ-
né nakládání s odpady. Znak zdobí 
chodbu školy v přízemí.

DĚJINY OPAVY
Žáci 4. a 5. ročníku navštívili expo-
zici o historii Opavy v opavském
Obecním domě. Děti získaly in-
formace, které si hravou formou 
vyzkoušeli v praxi. Sami vytvořili 
model jedné z opavských staveb. 

BESEDA V DRUŽINĚ
Žáci školní družiny si vyslechli 
zajímavou besedu o rostlinách 
a zvířatech s názvem Naše lesy. 
Vyprávění pro děti s ukázkou růz-
ných přírodnin a knih velmi hezky 
připravil student Přírodovědecké 
fakulty Ostravské univerzity v Os-
travě Jakub Vícha.

PŘÁNÍ DO AFRIKY
Zapojili jsme se do programu, kte-
rý ukazuje dětem svět v jeho roz-
ličnosti a barevnosti. Organizuje 
ho ADRA a jeho cílem je přispět 
k toleranci a zájmu o svět. PaeDr. 
Bronislava Hyvnarová dětem 
poutavě přiblížila život dětí v Af-
rice. Pro výuku prvouky a příro-
dovědy jsme obdrželi publikace 
s touto tématikou. Školní družina 
vyrobila přáníčka a drobné dárky, 
které budou prostřednictvím 
ADRY dětem do Afriky zaslány.

VÝTVARNÉ SOUTĚŽE
Od začátku školního roku jsme se 
zapojili do řady soutěží. Práce žáků 
na téma „Co v přírodě (ne)vidíme“ 
byly zaslány do soutěže ,,Krkonoše 
očima dětí“, kterou pořádá správa 
Krkonošského národního parku. 
Obrázky zvířátek malovaly děti do 
soutěže ,,Na jedné planetě spolu 
se zvířátky“, pořadatelem je Místní 
organizace ADRA v Opavě. Soutěž 
,,Snílek“ byla pro děti do 7 let, a 
proto se do soutěže zábavného 
webu www.perlorodky.cz zapojili 
žáčci první třídy. Hezké výkresy 
s motivem Vánoc a přírody byly 
odeslány do celostátních soutěží 
DDM v Šumné s názvem ,,Vánoční 
malování“ a ,,Příroda kolem nás“. 
Výtvarná soutěž ,,Auto roku 2011“ 
agentury Car Communication se 
líbila hlavně chlapcům. Návrh na 
plakát do soutěže ,,Plakát celé 
Česko čte dětem 2011“ malovali 
žáci 2. až 5. ročníku.

PODĚKOVÁNÍ
Při zamyšlení nad provozem obou 
škol mi dovolte, abych poděkova-
la zřizovateli školy Obci Branka 
u Opavy, především starostovi 
Bc. Radimu Šnekovi a bývalé 
starostce Haně Rampáčkové za 
pomoc při opravě všech závad, 
které se objevily buď v mateřské 
nebo základní škole, zaměstnan-
cům Obecního úřadu Jaroslavě 
Steigerové za vstřícnost a ocho-
tu, Janu Dubovému a Eduardu 
Víchovi za péči o školní zahrady, 
úklid sněhu a drobné opravy. Dě-
kuji vedoucí učitelce Jitce Týnové 
za řízení mateřské školy, Radkovi 
Nevolovi za zhotovení lavičky 
pro tělesnou výchovu a Josefu 
Honovi (HON - okna, dveře s.r.o.) 
za materiál na tuto lavičku. Děkuji 
Ing. arch. Richardu Grodovi a 
Ing. Jiřímu Hendrychovi (ATELIER 
GHM) za zpracování studie sníže-
ní energetické náročnosti objektu 
mateřské školy a za dárky škole 
Pavlu Plchovi, Věře Sendlerové 
a Cukrárně KAMAHAJ.

ŠKOLA, ŠKOLKA, DRUŽINAwww.skolabranka.cz

Den před vánočními svátky jsme 
na vycházce ozdobili ,,vánoční 
stromeček“ pro zvířátka a těšili se 
na Vánoční besídku. Když zvonek 
oznámil ,,příchod Ježíška“ do ško-
ly, čekala děti pod rozsvíceným 
stromečkem spousta her, didak-

tických pomůcek, hraček a knížek.
Ve školní družině jsme připravovali 
vánoční a zimní dekorace na vý-
zdobu školy a k vystoupení v kul-
turním domě. Děti si také vyzkou-
šely zdobení perníčků a mohly si 
vyrobit drobné ozdoby na vánoční 
stůl a stromeček z různých materi-
álů. Nezapomněli jsme ani na naše 
nejbližší, pro které jsme vyráběli 
přáníčka. Žákyně Dívčího klubu 
navštívily tradičně před vánočními 
svátky Vánoční trhy v Opavě.

Stránku připravila: Mgr. Hana Šatalová, ředitelka školy



PŘEDSTAVUJEME MÍSTOSTAROSTU ING. IVO WIDHALMA
Prozraďte něco o svém profes-
ním životě!

Podnikám v oblasti výpočetní tech-
niky, mám firmu, která se zabývá 
prodejem a servisem počítačů a 
dále instalací programů pro podvoj-
né účetnictví. Moje firma má také 
zastoupení na software programů 
pro stomatology a jejich laboratoře 
a také mám zastoupení pro jednu 
slovenskou firmu, která se zabývá 
výrobou potravinových obalů.  

Jaké jsou vaše zájmy a koníčky?
Je to v prvé řadě sport, hlavně fot-
bal a tenis. Hrával jsem házenou 
za Slavii Opava, ale mám také rád 
sjezdové a běžecké lyžování, cyk-
listiku i další sporty. Poslední čtyři 
roky jsem trénoval fotbalové naděje 
ve Slavii Opava. S týmem složeným 
z kluků narozených v letech 1999 a 
2000 jsme vyhráli okresní přebor. 
Od letošního roku ve FK Slavia 
Opava dělám vedoucího družstva 
mladších žáků, což mi zabírá asi 3 
hodiny týdně proti trénování, kdy to 
bylo asi 20 hodin týdně.

Pro letošní komunální volby 
jste sestavil vlastní kandidát-
ku. Znamená to, že jste chtěl 
v obci něco změnit? Proč vlast-
ně jste šel do voleb?

Úmyslně jsme šli do voleb pod 
označením „Noví kandidáti“. Vytvo-
řili jsme skupinu lidí, která  se chtěla 
aktivněji zapojit do vedení obce. 
Víme, že tu jsou problémy třeba se 
sportovním areálem, „Trňákem“, 
obchodem a podobně. Vymysleli 
jsme volební program a v něm jsme 
vytýčili, čemu bychom se chtěli hlav-
ně věnovat. Hlavní naše zaměření je 
na sportovní areál, ale teď po zvo-
lení místostarostou se budu určitě 
věnovat i ČOV a dalším aktuálním 
záležitostem, o kterých se určitě 
dozvím v nejbližší budoucnosti.

Máte čtyři zastupitele, jste 
spokojen s výsledkem voleb?

Šli jsme do voleb s tím, že by bylo 

dobré se výrazně prosadit. Skončili 
jsme jako druhá nejlepší strana se 
stejným počtem zastupitelů jako 
vítězná SNK I a s tímto volebním 
výsledkem jsme spokojeni.

Myslíte si, že výsledné rozlože-
ní sil vám umožní naplnit váš 
volební program?

Myslím si, že v zastupitelstvu je 
taková konstalace a shoda, že jsou 
předpoklady, aby se obec pohnula 
dopředu. Já osobně jsem připraven 
jednat s každým. Moje výhoda je 
v tom, že žiji v Brance teprve dva 
roky a že prakticky ke každému při-
stupuji bez jakéhokoli zatížení.

Zmínil jste se o sportovním 
areálu. Jaká je vaše představa 
konkrétních kroků v tomto 
směru, když areál se připravu-
je vlastně už několik let?

Teprve někdy před 14 dny jsem 
zjistil, co se  připravuje. Vzhledem 
k tomu, že do sportu dělám již řadu 
let, tak jsem usoudil, že stávající 
koncepce sportovního areálu není 
nejsprávnější. Pokud se  postaví dvě 
malá fotbalová hřiště a jedno z nich 
nebude s umělým trávníkem, tak na 
podzim a na jaře budou tato hřiště 
nevyužitá. Jediné hřiště s umělým 
povrchem v Opavě je v Kylešovicích 
součásti areálu SFC Opava. Pokusím 
se prosadit alespoň jedno s umělou 
trávou, což by umožnilo  okolním 
vesnicím trénovat na tomto hřišti. 
Mám informace, že se další hřiště 
s umělou trávou snaží postavit 
v Malých Hošticích, a kdyby třetí 
bylo v Brance, byl by to ideální 
stav. Určitě bychom našli dostatek 
zájemců o její využití.

Jedná se vám tedy o změnu 
projektu?

Pokud se dá ještě projekt pozměnit, 
rád bych so o to pokusil. Jestli už je  
v takovém stadiu, že jsou podány 
žádosti o dotace a nelze v projek-
tu nic měnit, tak budu souhlasit 
i se stávající koncepcí nového 

sportovního areálu v Brance. Vždy 
lepší vybudovat něco, než vymýšlet 
důvody proč to nejde. 

Základem všech ušlechtilých
plánů i výstavby sportovního 
areálu je získání finančních pro-
středků. Máte klíč, jak na to?

Konkrétní klíč sice nemám, ale v no-
vém zastupitelstvu je Ing. Kateřina 
Gřondilová  (sice z jiného seskupení 
než z našich „Nových kandidátů“), 
která se zabývá dotacemi. Věřím, že 
by mohla v tomto směru obci velmi 
pomoci, stejně jako člen ČSSD pan 
Vladimír Vícha.  

Co si myslíte, že uplatníte z va-
šeho profesního života v práci 
místostarosty?

Na vysoké škole jsem vystudoval 
směr technický provoz telekomu-
nikací. Z toho asi těžko něco pou-
žiji. Naopak, z podnikatelské praxe 
uplatním spoustu věcí. V prvé řadě 
je to jednání s lidmi. Denně se účast-
ním jednání ve své firmě s manažery 
významných firem. Umět jednat 
s lidmi je podle mě i jeden z předpo-
kladů dobré práce místostarosty.

Jaký je váš vztah k Brance?
Před třemi léty jsme tu s manželkou 
koupili starší dům, rok jsme ho re-
konstruovali a dva roky už v něm 
bydlíme. A proč jsme se rozhodli pro 
Branku? Když jsme bydleli v Opavě, 
tak většina našich sportovních ak-
tivity mířila do této oblasti. Na ko-
lech to máme s manželkou všechno 
proježděné od Podhradí přes Vítkov 
až po Kružberk a vždy jsme do těch-
to lokalit jeli přes Branku. Líbilo se 
nám tu a nějaký čas jsme čekali na 
příležitost opatřit si bydlení právě 
v Brance. Podařilo se to a teď máme 
cyklostezku hned za domem a 
v zimě na běžky můžeme lyže obout 
doma ve vratech a jsme v krásném 
terénu. Jsme s manželkou oba rádi, 
že nám bydlení v Brance vyšlo a 
jsme tu velmi spokojeni.

Připravil: Karel Stuchlík


